

15.12.1943 г.

Томск

ЛАТУЗА

Дорогие Таня и Наташа!

Получил Ваше письмо ровно через месяц после того как написал Вам. Я, признаться, думал, что Наташа напишет первой (она ведь в университете лекций не читает), но приходится желать, чтобы ее письмо дошло до Томска до того, как я отсюда уеду (это, конечно, при условии, что оно вообще будет написано). Надеюсь, что никаких изменений не будет и мы уедем во-время, т. е. в начале февраля. Хотя здесь не слишком плохо, можно сказать хорошо во всех отношениях и в смысле питания и в смысле спокойя (нас не беспокоят по всяким работам, учитывая наши сроки обучения). Единственно что нехорошо и особенно неприятно после нашей свободы в Тамбове — это отсутствие свободного времени и строгости дисциплины. Время то свободное есть, но его приходится тратить на учебу даже почитать что-нибудь полезное не всегда удается. Насчет культурных развлечений здесь обстоит хуже. В Тамбове в клубе каждую субботу и воскресенье было кино, здесь же даже клуба нет. Правда один раз ходили в театр на „Машеньку“. Игнали артисты Белорусского государственного и Томского городского театров, но мне эта „Машенька“ не так уж понравилась. В Тамбовском театре она по-моему была лучше. Машенька была слишком бойка и криклива; геолог черезчур грубоват, будто бы он не в семье академика находится, а среди своих рабочих в горах. Сам академик был слишком молод. А вообще приятно было посмотреть, вспомнить, как ходил в Тамбове в театр без строя, побывать среди более-менее культурных людей — студентов, студенток и т. п. Впрочем последние не отличаются особенной куль-

турой. При всяком удобном и неудобном случае охают, ахают, выражают свои чувства на весь зал. Театрикто здесь малость побольше и, пожалуй, получше нашего. Насчет Наташи — я считаю, что ничего особенного в этом нет и, если иметь голову, то из любого костюма можно выбратся неиспорченной. А до 18 лет быть маленькой девочкой — это хуже. Самое интересное время должно быть в самом деле интересным, а после и самой ясно будет, что было плохо, а что хорошо. Наташа, напиши, как это вы раздельно обучаетесь и что из этого получается. Что нового в Европе? Пишите. Надеюсь что получу от вас обоих письмецо.

МОСКВА
БАУМАНСКИЙ ПЕР.
ДОМ 7А КВ. 12

Г. ТОМСК
ЛАТУЗА ЛИТЕР “Б”
В. А. ХЕРСОНСКИЙ

P.S. Подошло время Нового года. Поэтому поздравляю Вас с этим самым Новым, 1944 годом и желаю всего самого наилучшего!
Крепко жму руки —

[подпись]
В. А. Херсонский